
 

Звіт про роботу ректора у 2019 році    

(доповідь на Конференції трудового колективу Каразінського 

університету 26 грудня 2019 р.) 

 
 

 

 

         Шановні  делегати конференції! 

          

         Дозвольте запропонувати вашій увазі  основні положення звіту, повний 

текст якого оприлюднений на сайті університету.   

 

 
 

         Передусім хотів би сказати, що 2019 рік пройшов під знаком реалізації 

Стратегії розвитку університету до 2025 року, яку ми з вами затвердили  рік 

тому і під яку запущено 40 конкретних проектів, що охоплюють всі важливі 

напрями університетського життя.   

          

         Під кожен проект було створено групу забезпечення, передбачено 

фінансування, для контролю і координації роботи створено Раду 

стратегічного планування і розвитку, питання реалізації Стратегії регулярно 

розглядаються на засіданнях ректорату і Вченої Ради. Фактично всі 

позитивні зміни і здобутки 2019 року пов’язані із реалізацією Стратегії. В 

понеділок ми відкрили на факультеті комп’ютерних наук суперсучасний 

комп’ютерний клас, як раз в рамках проекту підвищення комп’ютерних 



компетентностей викладачів і співробітників. Це лише один з багатьох 

прикладів. 

 

       Якщо казати про тактичні проблеми, то важливим завданням  цього року 

було збереження контингенту студентів, оскільки кількість випускників 

шкіл продовжувала скорочуватися. За 10 років кількість випускників 

середньої школи скоротилася вдвічі. До цієї тенденції приєднався відтік 

абітурієнтів за кордон. Система «широкого конкурсу», яка дозволяє 

вступнику подавати заяви  одночасно в декілька вишів загострила змагання   

за майбутніх студентів. В багатьох ЗВО контингент студентів значно 

поменшав, що тягне за собою відповідне скорочення викладацького складу і 

допоміжних працівників. У 2010 році в Україні навчалось 2 мільйони 250 

тисяч студентів, у 2018 році ця цифра склала 1 мільйон 300 тисяч студентів. 

Різниця майже мінус мільйон студентів. У 2010 році 394 тисячі абітурієнтів 

закінчили середні загальноосвітні школи. У 2018 році таких було лише 195 

тисяч, а кількість зменшилась у два рази. 

 
        Знаходячись у Харкові ми, разом з певними перевагами  маємо і 

труднощі, оскільки в регіоні крім нас ще 30 тільки державних  закладів вищої 

освіті, які складають   серйозну конкуренцію по багатьом спеціальностям – 

економічним, комп’ютерним, філологічним, юридичним, медичним,  да 

практично по всім.  

        Тому багато зусиль було спрямовано на те, щоби Каразінський   

закріпився у першій десятці вишів  країні  за кількістю поданих заяв.     

 

 

 

 



КАРАЗІНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ: КЛАСИКА, ЩО ВИПЕРЕДЖАЄ ЧАС

В. С. Бакіров
ректор Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна

МІСЦЕ УНІВЕРСИТЕТУ СЕРЕД ЗВО УКРАЇНИ ЗА КІЛЬКІСТЮ ПОДАНИХ ЗАЯВ (2019)

1 Київський національний університет імені Тараса Шевченка 41 412

2 Львівський національний університет імені Івана Франка 36 078

3 Національний технічний університет України «Київський

політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського»
35 242

4 Національний університет «Львівська політехніка» 29 939

5 Київський національний торговельно-економічний університет 24 233

6 Національний авіаційний університет 22 324

7 Харківський національний університет

імені В. Н. Каразіна
19 379

8 Київський національний економічний університет

імені Вадима Гетьмана
18 686

9 Київський університет імені Бориса Грінченка 14 925

10 Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара 14 672

 
 

 

 
 

           У цілому, кількість зарахованих на навчання на основі повної 

загальної середньої освіти за денною і заочною формами, за 

держзамовленням і контрактом  становить 2543 осіб, що на 1,8% більше, ніж 

у 2018 році. 

 

Щодо набору на магістерський рівень, то тут показники гірші. Всього 

зараховано для здобуття ступеня «магістр» за денною і заочною формами   

1224 осіб, що на 23,1% менше, ніж минулого року. Це загальна тенденція по 



країні. Факультетам доручено проаналізувати ситуацію по кожній 

спеціальності та визначити необхідні заходи. 

 

Надзвичайно складним  у цьому році  був набір іноземних студентів. 

Спостерігалися масові відмови консульств у візах абітурієнтам, які отримали 

запрошення    (до 90 %).  

Все ж таки зараховано на  перший курс майже тисячу ( 982) іноземних 

громадянин.     

Порівнюючи вступні кампанії 2018 та 2019 років, бачимо  тенденцію 

зменшення кількості іноземців, зарахованих  на медичне   спрямування. 

Проте помітно збільшився набір іноземців на перший курс на інші 

спеціальності, перш за все на спеціальності юридичного факультету, МЕВі 

ТБ та  «Каразінській школі бізнесу».  

Загальна  кількість іноземних студентів складає зараз трішки більше 4 

тис.(4 066 ) осіб, які представляють 60 країн світу.  

         Всього на 1 грудня 2019 року в університеті навчаються 16 260 

студентів. З них 12 194 студенти – громадяни України, 4066 – іноземці 

(кожен третій). 

 

 
 

Крім того у Центрі довузівської підготовки навчається 2 287 осіб, у 

ННІ міжнародної освіти (на підготовчому  відділенні ) 277 осіб, у 

Лінгвістичному центрі – 414 осіб, у Центрі післядипломної освіти – 1185 

осіб. 

 

          Таким чином, в університеті в тій чи іншій формі, того, чи іншого рівня 



освіту здобувають майже 21 тисяча осіб. 

         Як і у минулому році ми докладали багато зусиль для забезпечення 

високої якості навчального процесу, розвивали всі інструменті 

університетської системи забезпечення якості освіти відповідно до вимог 

Положення про акредитацію, розробленому НАЗЯВО.  

  

         Одним із важливих результатів роботи було посилення кадрового 

потенціалу   освітньої та наукової діяльності, в якій беруть участь 438 

докторів наук, професорів і 1 274 кандидати наук, доценти. 

       Серед науково-педагогічних працівників 67,2 % мають наукові ступені та 

вчені звання.   

          

 
       В університеті протягом   року на штатних посадах факультету іноземних 

мов працювали 5 викладачів з Італії, КНР, Сирії та ФРН. А також читали 

лекції   студентам і співробітникам    понад 70  іноземних    фахівців з різних 

країн  університету, в тому числі в межах Програми Еразмус+,  Проєкту 

Жана Моне. 

 

           Важливо відзначити, що Каразінський університет продовжує 

зберігати лідируючи      позиції   за показниками наукової активності. 

        У 2019 році виконувався широкий спектр наукових робіт як для 

цивільних, так і для військових оборонних галузей.  

       Основне джерело фінансування науково-дослідних робіт в університеті 

складають кошти загального фонду державного бюджету.   

 



 
 

           Усього з державного бюджету у 2019 році на розвиток науки 

університет отримав бюджетних асигнувань у сумі 78 619,957 тис. грн. 

             Проте також за кошти недержавних замовників у 2019 році 

виконувалось 50 науково-дослідних робіт на загальну суму 8 027,7 тис. грн.., 

у тому числі три НДР за договорами за зовнішнім зобов’язанням (Литва, 

Польща, Франція).   

        Фінансування прикладних досліджень складає 31,2 %. від загального 

обсягу фінансування наукових досліджень (23 004,867 тис. грн..), що на 3,8 % 

більше ніж у 2018 році. 

         

           У 2019 році Каразінським університетом за тематичним планом 

виконуються 8 науково-дослідних робіт і розробок, результати яких мають 

важливе значення для підвищення обороноздатності та національної безпеки 

держави й мають прикладні результати подвійного використання.  Із метою 

проведення спільних досліджень та впровадження їх результатів  підписано 

Меморандум про партнерство та співпрацю з Державним підприємством 

«Конструкторське бюро «Південне», укладено угоду про науково-технічне 

співробітництво між університетом та Центральним науково-дослідним 

інститутом озброєння та військової техніки Збройних Сил України.  

       Науковці університету успішно презентували свої розробки на виставці 

досягнень у галузі озброєння та військової техніки на багатьох 

спеціалізованих виставках.   

         Для розвитку матеріально-технічної бази наукових досліджень  у цьому 

році, за рахунок коштів спеціального фонду університету придбано 

обладнання на 21,5 млн. грн., що дозволяє значно підвищити ефективність 

університетської науки.  

 



 
 

         Результати наукових досліджень фахівців Каразінського відповідають 

світовому рівню та затребувані науковою спільнотою. У рейтингу за 

показниками бази даних SciVerse Scopus університет посідає друге місце 

серед ЗВО України за абсолютним значенням публікацій. Станом на 10 

грудня 2019 року в базі даних Scopus університет мав 580 публікацій. Індекс 

Хірша університету дорівнює 71, загальна кількість публікацій – 9 934.  

 

 
        Усього у міжнародних наукометричних базах (Scopus, Web of Science) у 

базі даних зареєстровано 18 365 публікації (у 2019 році – 958 публікацій).  

  



        Університет має 40 наукових фахових періодичних видань.   

Три періодичні наукові видання університету індексуються у Web of Science 

Core Collection, а саме: 

1. Східно-європейський фізичний журнал; 

2. Вісник Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. 

Серія «Біологія»; 

3. Вісник Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, 

серія «Геологія. Географія. Екологія». 

         

 
 

          Протягом 2019 року видано 119 монографій (із них 44 – за кордоном), 

61 збірник наукових праць, 4 898 статей та тез доповідей, з них 1464 – у 

зарубіжних виданнях. Проведено 198 конференцій, з них 57 – міжнародних.  

 

         Університет є одним із провідних центрів атестації науково-

педагогічних кадрів.  

         Протягом 2019 року в ньому діяли 24 спеціалізовані вчені ради     (із них 

15 докторських та 9 кандидатських), в яких захищено  92 дисертації: 84 

кандидатських та 8 докторських. Із них здобувачами університету було 

захищено 50 кандидатських та 5 докторських дисертацій. 



 
 

          Створено нову спеціалізовану докторську вчену раду Д64.051.33 

(Медичні науки) за спеціальностями: 14.01.02 – внутрішні хвороби; 14.01.03 

– хірургія; 14.03.08 – імунологія та алергологія).   Це вперше  за останні 100 

років і це сприятиме розв’язанню багатьох проблем підготовки кандадатів і 

докторів наук медичного спрямування.   

  

        Декілька слів про фінансовий аспект університетської діяльності. В 

цілому фінансовий стан можна вважати задовільним. Всі витрати відбувалися 

згідно із  бюджетом, затвердженим Вченою радою, відповідно до плану 

закупівель, із дотриманням всіх складних процедур державних закупівель, 

які надзвичайно ускладнюють роботу.  

         Університет немає боргів по заробітній платі, немає боргів по 

договорам перед господарчими партнерами, чітко виконував всі фінансові 

зобов’язання, за що слід подякувати нашім фінансовим службам, бухгалтерії, 

відділу постачання, тендерному комітету.  

          Багато ЗВО за нинішніх умов опинилися у скрутному становищі, 

змушені звільняти людей, відправляти викладачів і працівників у відпустку 

за власний рахунок.  Таких проблем у нас немає, але також помітні досить 

серйозні труднощі. 

 

         Консолідований бюджет університету складається, як відомо, з двох 

частин:  надходження коштів із  загального (державного) бюджету і коштів 

спецфонду, які ми заробляємо поза державним фінансуванням.  



 
          Від держави ми отримали 392,5 млн. грн. Витрати переважно на 

зарплату, стипендії, комунальні послуги. 

 
 

         Надходження по спеціальному  фонду склали майже стільки же -  398 

млн. грн., плюс 7,7 млн. за виконання госпрозрахункових НДР. Всього 405,7 

млн. грн. 



 
   

 
 

        Надходження та фактичні видатки загального фонду університету 
 у 2018–2019 роках, тис. грн. 

Показник 

2018 рік 2019 рік 

Річний план 
Фактичні 

видатки 
Річний план 

Фактичні 

видатки 

Заробітна плата та 

нарахування 
211 318,0 211 318,0 233 907,0 237 907,0 

Стипендії 51 751,0 51 751,0 50 332,0 52 174,0 

Комунальні послуги 15 972,0 15 972,0 25 851,0 25 254,0 



Видатки на 

харчування, 

грошова 

компенсація на 

придбання одягу та 

навчальної 

літератури 

студентам із числа 

дітей-сиріт 

2 399,0 2 399,0 2 516,0 2 516,0 

Оплата послуг - - - - 

РАЗОМ 281 440,0 281 440,0 313 851,0 313 851,0 

 

Переважна більшість всіх видатків – це зарплата.  

Заробітну плату працівників університету у 2019 році порівняно з 2018 

роком збільшено у зв’язку зі:  

1) збільшенням з 01.01.2019 р. мінімальної заробітної плати до 4 173 

грн. відповідно до   Закону України «Про Державний бюджет України на 

2019 рік»  ; 

2) збільшенням з 01.01.2019 р. посадових окладів працівників на 

виконання постанов  Кабінету Міністрів України     про підвищення оплати 

праці педагогічних працівників,   науково-педагогічних працівників ;  

3) змінами в якісному складі науково-педагогічного персоналу за 

рахунок одержання наукового ступеня та вченого звання значною кількістю 

науково-педагогічних працівників. 

Таким чином, середньомісячна заробітна плата науково-педагогічного 

персоналу збільшилася у порівняно з 2018 роком на 21,4 %, навчально-

допоміжного – на 17 %. 
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   У 2019 році  на надбавки  та доплати працівникам спрямовано 39,056 

млн. грн.; на премії – 16,89 млн. грн. На матеріальну допомогу 

співробітникам виділено 2,227 млн. грн. Всього - 58 млн.173 тис. 

 
 
    Все це  головним чином із коштів спецфонду, який в цьому році (на 

що хочу звернути увагу делегатів конференції) зменшився,  на 96,8 млн. грн..            

Це передусім завдяки  значному  зменшенню плати  за навчання.  У 2018 це 

було  401,8  млн. грн., а у 2019 році маємо 346,7 млн. грн.  Тобто на 55,1 

млн. грн. менше. 
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Динаміка надходження коштів за навчання за роками (грн.) 



Причиною цього є   зменшення набору іноземних громадян у 2019 році, 

а також падіння курсу долара порівняно з 2018 роком приблизно на 17 % . 

При цьому дещо зросли надходження коштів від громадян України у 

2019 році на 8 062 504,49 грн. Це пов’язано з підвищенням вартості навчання 

на 9,8 % та індексацією вартості – також на 9,8 %.  

 

Накопичений певний запас міцності дозволив нам пройти фінансовий 

рік без істотних скорочень надбавок і премій. Проте ми маємо зараз 

серйозний виклик, на який адміністрації університету, профспілкам 

необхідно шукати відповідь. Перш за все на шляху вдосконалення системи 

оплати праці і заохочення тих  працівників, хто показує високі результати 

своєї роботи. І звертаю увагу на те, що робити це доведеться на засадах 

нової моделі фінансування ЗВО. 

Два дні назад Кабмін прийняв постанову про формульне 

фінансування діяльності вищих навчальних закладів. Що це таке?   

 

16 млрд. грн.. на вищу освіту в 2020 році розподілять між ЗВО  (крім 

КНУ) в наступний спосіб. 

 

Кожен ЗВО отримає 80% від свого державного фінансування 2019 року 

(у нашому випадку це  складатиме приблизно  314 млн. грн. /було 392.4). 

А потім будуть додавати  відповідно до 6 показників, 3 з яких умовно 

називають «політичними», а три – «якісними». 

Політичні: 

1. регіональний коефіцієнт, Київ – 1,0, Харків,Львів – 1,03, інші 

регіональні – трохи більше. 

2.  Масштаб ЗВО – понад 10 000 студентів – 1,5. 

3. Контингент студентів з поправкою на  коефіцієнти за 

спеціальностями. 



 
 

Якісні: 

4. Працевлаштування за даними податкової і пенсійного фонду ( за три 

роки, не за фахом, а за рівнем). 

5. Співвідношення державного і позадержавного фінансування науки. 

6. Присутність в основних міжнародних рейтингах. 

 

 
 

Як запевнив заступник міністра Є. Стадний, фінансування 

розподілиться в діапазоні між 95% від базового (2019 рік) і 120 %.  

   



Крім того, запроваджується індикативна собівартість контрактного 

навчання, не менше 60 % -70% -80 % у 2022 році від вартості  підготовки 

бюджетного студента, але не більше 3 середніх заробітних плат по регіону 

(Харківський регіон = десь 9 тис. х 3 = 27 тисяч гривень.) 

 
Все це стимулює нас ще раз переглянути принципи оплати праці і 

додаткового   заохочення, з тим, щоби працівники які  краще працюють, 

отримували більшу винагороду за свій труд. Адміністрації, профспілкам, 

вченій раді доведеться ретельно попрацювати над цим питанням.   

 

 Шановні делегати! 

             

            На жаль, у короткому звіті неможливо навіть коротко сказати про 

вагомі результати, продемонстровані у минулому році. У повному тексті 

звіту містяться дані про вагомі творчі здобутки нашої Центральної наукової 

бібліотеки,  університетських музеїв, виставкових центрів, Малого 

Каразінського університету, університетських служб. тощо. Тішуся думкою 

що в цих здобутках є частка зусиль і ректорату і ректора персонально. 

            І, безумовно, без плідної конструктивної співпраці з профспілками, 

партнерської взаємодії  і студентським самоврядуванням, показники роботи 

були би значно скромнішими. 

               

              Протягом цього року в університеті  відбулося багато яскравих і 

пам’ятних подій, які сьогодні приємно згадати. 

            

               Це   п’ятий вже  Благодійний студентський зимовий бал, завдяки 

чому   зібрані кошти (330 000) грн.. для закупівлі обладнання для дітей, що 

лікуються у  відділенні кардіохірургії  Інституту імені Зайцева.  

 



 
 

            

 
 



 
 

 
 

Каразінська   команда  з футзалу посіла друге місце на Європейському 

студентському  чемпіонаті в Португалії.   

Команда з чирлідінгу привезла бронзові медалі з чемпіонату світу в  

Японії. 
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Каразінська команда посіла ІІІ місце на 11-му Міжнародному

студентському турнірі фізиків у Лозанні (квітень 2019)

 
 

 

 

 

 

Відбулася прем’єра вистави студентського театру   
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Вистава «Ящірка»: дебют Студентського театру

Каразінського університету
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Збірна Каразінського університету — віцечемпіони

чемпіонату Європи серед університетів з футзалу

 
 

           Науково-популярна конференція «Леонардо і Місяць», присвячена 

року Леонардо да Вінчі, яку ми провели разом з італійськими колегами, і яка 

отримала продовження у стосунках з італійськими університетами. 
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Науково-популярна конференція

«Леонардо і Місяць»

Міжнародна конференція за участі

групи італійських професорів, що

отримала значне медійне
висвітлення

у тому числі

сюжет у вечірньому

випуску новин на
«Інтері»

35
публікацій про захід

 
   

               

Університет відвідав засновник Alibaba Group Джека Ма, що викликало 

значне зацікавлення всієї університетської спільноти. 

 



 
 

          Також у грудні пройшов обласний конкурс «Вища школа Харківщини – 

кращі імена». 

 



 
   

Представники Каразінського університету – переможці конкурсу: 

 

 
 

 

Завершуються роботи зі створення університетського музею астрономії 



 
 

І багато, багато інших важливих подій, які, на жаль, не  має часу   

навіть згадати.      

 

          Але не  можна не сказати, що ми розпочали ювілейний марафон 

заходів, присвячених 215 – річниці заснування і відкриття університету, і 

розпочали його з того, що висадили  215 дерев на честь кожного року 

славетної університетської історії. 

 

          За оцінками авторитетного міжнародного університетського 

рейтингу QS,   Каразінський - єдиний з українських університетів,  що 

шостий рік поспіль входить до ТОП-500 кращих університетів  світу. 
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            Шановні делегати!   

      

          У  Каразінському університеті працюють   і навчаються понад 25 тисяч 

людей. Це великий колектив однодумців, патріотів університету,  кожен з 

яких зробив і робить свій вагомий внесок в його розвиток.                     

 

         Хочу сказати слова сердечної,  великої подяки  за  цю напружену і 

натхненну роботу всім, хто присутній у залі,   всім колективам, працівникам 

Каразінского університету завдяки відданій праці яких університет успішно 

розвивається, виходить  на нові високі горизонти освіти і науки, навчальної, 

наукової роботи,  підтверджує  свій статус університету світового класу.   

 

На цьому дозвольте подякувати за увагу! 
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ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!

 


